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ВСТУП

Останнім часом, серед молодих спеціалістів соціальної роботи гостро постає питання про «емоційне вигорання»  на робочому місці.  Адже,  щодня недосвідчені випускники ВУЗів стикаються з масою проблем на роботі, а тим паче вони повинні допомагати вирішувати проблеми своїх клієнтів. Цілком очевидно, що робота в соціальній сфері, пов’язана  безпосередньо з людьми, і тому, щоденне емоційне навантаження, у будь-якому разі має вплив на спеціалістів соціальних професій.
 Молоді робітники й фахівці з вищою освітою після закінчення навчального закладу опиняються в нових для них виробничих умовах, змінюють свій соціальний статус. Початок трудової діяльності пов'язаний з певними труднощами, оскільки вони не мають достатніх знань, практичних навичок і вмінь, життєвого досвіду, не знають тонкощів соціально-трудових відносин в організації. Молоді фахівці слабо обізнані з корпоративною культурою підприємства, мають завищені вимоги й амбіції, у них недостатньо розвинуті навики ділового спілкування.
Для швидкого входження випускників навчальних закладів до організації, та подальшого професійного розвитку вони мають змінити модель своєї поведінки, пристосуватися до нової системи цінностей, корпоративної культури підприємства. При цьому процес пристосування особистості до конкретних умов підприємства й оточення, вимог зовнішнього середовища, охоплює широкий спектр суспільних відносин, що визначається як адаптація особистості.
Актуальність теми. У практиці соціальної роботи першорядною є проблема ефективності як співвідношення цілей, витрат і коефіцієнту корисної дії у наданні клієнтам відповідної допомоги. Вищесказане пояснюється тим, що соціальні служби не мають достатніх ресурсів, не вистачає кадрів соціальної роботи, соціальні працівники перевантажені працею. За цих обставин вагомим і оптимізуючим фактором соціальної роботи виступає соціальний працівник, здатний керувати власним робочим навантаженням. Менеджмент соціальної роботи структурно містить в собі напрям самоменеджменту. Саме самоменеджменту ми і приділяємо увагу. Одним з напрямків розвитку соціальної роботи, який впливає на ефективність надання соціальної допомоги є самоменеджмент – робота управлінського персоналу із підвищення своїх особистісних та організаційних характеристик. За свідченням науковців резерви людського фактора знаходять своє втілення в самоменеджменті.
  Дослідження самоменеджменту, як способу запобігання «емоційного вигорання»  молодих спеціалістів соціальної роботи, має надзвичайно важливий характер. Адже, в ході дослідження будуть проаналізовані методики, які допоможуть робітникам соціальної сфери з перших днів професійної діяльності, запобігти емоційного напруження, навантаження, внаслідок тісної взаємодії при роботі з людьми, що супроводжується емоційною насиченістю. Робота над дослідженням, передбачає вирішення проблемної ситуації, яка призводить до «емоційного вигорання»  у молодих спеціалістів, яка відображає суперечність між типовим станом юних працівників соціальної сфери та вимогами суспільства, а саме ефективністю виконання всіх завдань, емпатії, та вмінням абстрагуватися від життєвих проблем, на вирішення задач клієнтів. Безумовно для науки в цілому, вирішення проблеми «емоційного вигорання»  молодих робітників є досить актуальним, адже запобігання цього явища, може припинити низку проблем в роботі установ соціальної сфери, адже «емоційне вигорання»  впливає на якість надання послуг .
Об’єкт дослідження. Використання методів самоменеджменту серед випускників спеціальності соціальна робота
Предмет дослідження. Теоретичний аналіз самоменеджменту, як методу запобігання «емоційного вигорання»  майбутніх соціальних працівників
Мета дослідження. Метою дослідження роботи являється, окреслення шляхів підвищення ефективності робітників соціальної сфери методом самоменеджменту.
Завдання дослідження.  Основні завдання дослідження наступні:
1) Розглянути поняття та сутність самоменеджменту в соціальній роботі.
2) Розглянути поняття та сутність «емоційного вигорання»  молодих спеціалістів соціальної роботи.
3) Проаналізувати взаємозв’язок впливу самоменеджмента на  рівень «емоційного вигорання»  майбутніх соціальних працівників Провести дослідження майбутніх соціальних працівників, на предмет самоменеджменту.
4)  Проаналізувати методи дослідження  рівня самоменеджменту та «емоційного вигорання»  
5) Розглянути методи самоменеджменту.
6) Провести теоретичний аналіз з ціллю практичного застосування на наступному рівні дослідження.
На даний момент, науковою проблемою можна вважати, відсутність чітких рекомендацій для майбутніх соціальних робітників, для запобігання явища «емоційного вигорання». Маючи чіткі рекомендації, з  перших днів роботи, молоді робітники соціального обслуговування зможуть організовувати свою діяльність, та запобігти емоційної депривації, та виснаження. Нажаль, існують також методологічні проблеми,  які не допомагають вирішити задачу, запобігання «емоційного вигорання» . Вивчаючи стан розробок цієї теми, потрібно провести групування, науково обгрунгованих гіпотез, що в свою чергу, на практиці допоможуть соціальним робітникам.
Вибірка дослідження проводилась на групі випускників спеціальності «соціальна робота»,  (4 курс денної форми навчання, 1 курс магістратури денної форми навчання).
Джерала дослідження. М. Вудкок, Д. Френсіс, Х. Швальбе, Л. Зейварт, В. Андреєва, А. Хроленко, В. Сідоров,  М. Головатий,  М. Лукашевич.
Практичним значенням дослідженої теми, являється обґрунтування методологічної системи, що запобігає явищу «емоційного вигорання» майбутніх спеціалістів соціальної роботи шляхом формування ефективно працюючого методу самоменеджменту. Дослідження має також теоретичне значення, що надалі допоможе, чітко визначити методи самоменеджменту, ефективні для окремої особистості, яка планує пов’язати свою професійну діяльність з соціальною сферою. Отримані в ході роботи, результати мають також прикладне значення для розробки системи психокорекційних рекомендацій, та зміцнення психологічного здоров’я робітників соціальної сфери.
Результати дослідження були апробовані на IV Міжнародній науково-практичній конференції «Фінансові аспекти розвитку держави, регіонів і суб'єктів господарювання: сучасні стану і перспективи». Публікація: Холончук І.І. Вплив самоменеджменту на рівень «емоційного вигорання» майбутніх соціальних робітніків / Холончук І.І., Брагар М.І // Збірник матеріалів ІV Міжнародної науково-практичної конференції 16 - 17 травня 2017 року, г. Одесса. - Одеса: Бондаренко М.А., 2017. - С. 279-281.
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За свідченням науковців резерви людського фактора знаходять своє втілення в самоменеджменті, саме шляхом самоменеджменту можна  запобігти «емоційного вигорання». Менеджмент соціальної роботи структурно містить в собі напрям самоменеджменту. Саме самоменеджменту ми і приділяємо увагу в даній роботі. Одним з напрямків розвитку закладу соціальної роботи, який впливає на ефективність надання соціальної допомоги є самоменеджмент – робота управлінського персоналу із підвищення своїх особистісних та організаційних характеристик.  У практиці соціальної роботи першорядною є проблема ефективності як співвідношення цілей, витрат і коефіцієнту корисної дії у наданні клієнтам відповідної допомоги. Вищесказане пояснюється тим, що соціальні служби не мають достатніх ресурсів, не вистачає кадрів соціальної роботи, соціальні працівники перевантажені працею. За цих обставин вагомим і оптимізуючим фактором соціальної роботи виступає соціальний працівник, здатний керувати власним робочим навантаженням. 
Розглянувши поняття та сутність самоменеджменту в соціальній роботі, ми зрозуміли що, оптимізація самоорганізації управлінської діяльності працівників може бути забезпечена за рахунок використання спеціальних технологій самоменеджменту, спрямованих на формування навичок самоорганізації в процесі управлінської діяльності фахівців. Цим самим, почавши використовувати ці технології, майбутній соціальний працівник зможе планувати  кар'єрне зростання,  правильно розставляти пріоритети, та уникнути хаосу на робочому місці, що і допоможе запобігти «емоційного вигорання»  на робочому місці.
Дослідивши поняття та сутність «емоційного вигорання», можна зробити висновки, що нажаль, в даний час у майбутній професійній діяльності соціальні робітники стикаються з великим обсягом нової роботи, емоційним навантаженням, невмінням правильно планувати свій робочий час. Специфіка роботи людей соціальних професій відрізняється тим, що в них присутня велика кількість ситуацій з високою емоційною насиченістю і когнітивною складністю міжособистісного спілкування, і це вимагає від фахівця значного внеску до встановлення довірливих відносин і умінням управляти емоційною напругою під час роботи. Нажаль, у багатьох працівників виникає  синдром «емоційного вигорання». Синдром професійного вигорання є одним із наслідків професійного стресу. Цей синдром розцінюється як стресова реакція у відповідь на завищені виробничі та емоційні вимоги, що характерні для людини відданої своїй роботі.
Нажаль, під час формування професійної самосвідомості у майбутніх соціальних працівників синдрому професійного вигорання не приділяється належної уваги.
Проаналізувавши взаємозв’язок впливу самоменеджмента на  рівень «емоційного вигорання»  майбутніх соціальних працівників, та зробивши дослідження, ми дійшли висновку, що рівень самоменеджменту напряму впливає на рівень «емоційного вигорання». Адже, коли майбутній працівник, чітко виділяє пріоритети в кар’єрі, правильно розподіляє робочий час, вчасно виконує поставлені йому завдання, емоційне напруження, не є суттєвим, цим самим робітник і попереджає «емоційне вигорання» . 
Проаналізувавши методи формування самоменеджменту, ми дійшли висновку що їх є досить багато, і вони найрізноманітніші. Проте, значними в роботі майбутніх соціальних працівників, будуть методи для розстановки пріоритетів, поставлення цілей, грамотного розподілення часу. Вони допоможуть майбутнім соціальним працівникам, уникнути емоційного навантаження і напруги на робочому місці.
Винекнення проблеми синдрому професійного вигорання у майбутніх соціальних працівників можна обґрунтувати такими факторами:  соціально-економічні перетворення в Україні супроводжуються стресами, що негативно впливають на психологічне, матеріальне, професійне благополуччя членів суспільства. Як наслідок, збільшення кількості звернень до соціальних служб, що призводить до втрати енергії, почуття втоми, емоційного виснаження соціальних працівників та підвищує ризик виникнення синдрому професійного вигорання;  ризик втрати місця роботи соціальним працівником через брак коштів у державному або обласному бюджетах (фінансування соціальної служби може бути припинено) є вагомою причиною професійного вигорання;  синдром професійного вигорання майбутніх соціальних працівників є небезпекою не тільки для самих працівників, але й для клієнтів, що звертаються по допомогу і не мають можливості її отримати через душевну або фізичну втому та зневіреність у собі соціального працівника.
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